

大数据告诉你:

# 衡阳人外出就业更喜欢省内和广东

■本报记者 金明达

**本报讯** 作为湖南省劳务输出大市之一的衡阳,日前已迎来大规模务工返程高峰。昨日,百度迁徙大数据发布消息,2月28日从外流入到衡阳的人口主要来源城市是:长沙市、永州市、郴州市、邵阳市等,从衡阳出发到外市的人口主要目的地是:长沙市、广州市、佛山市等。

2021年春运已近尾声,百度地图大数据显示,今年在就地过年倡议的影响下,本市春运迁移规模虽较去年有所下降,但整体保持平稳状态。自1月27日起,我市迎来大规模返乡潮,从外流入衡阳的人员主要集中在广东、湖南、浙江、广西等地,衡阳外出人员主要集中在省内和广东两地。2月3日立春当日,流入衡阳的人口主要来源城市是广州市、长沙市、东莞市、深圳市、佛山市,其中广东省占比超过50%。

2月17日起,我市开始了大规模务工返程高峰,从外流入衡阳的人员主要集中在湖南、湖北、广东、广西、浙江、江西等地,衡阳外出人员同样集中在省内和广东两地。以2月28日为例,衡阳迁出目的地前十名的城市分别为长沙市(20.34%)、广州市(15.65%)、佛山市(6.88%)、东莞市(6.19%)、湘潭市(4.16%)、深圳市(4.00%)、中山市(3.80%)、株洲市(3.21%)、郴州市(3.16%)、永州市(3.00%)。由此不难看出,衡阳“打工人”更喜欢在省内和广东就业。

另外,记者翻阅《衡阳城内出行强度趋势》大数据发现,我市城内由于机动车数量不断增长,出行强度大于往年。今年春运期间,衡阳市出行高峰从1月24日开始激增,除2月11日快速回落外,一直保持高位运行,在2月13日、2月14日、2月15日达到顶峰,然后快速回落,直至2月25日恢复平稳。

## 举报向河流倾倒垃圾行为 最高奖1000元

市河长办下发通知,开展河流“垃圾清零”行动

■本报记者 许珂

**本报讯** 近日,市河长办下发通知,要求在全市开展河流“垃圾清零”行动。

春节期间,部分河段倾倒垃圾现象较为严重,对河流造成新的污染。通知要求,各县(市)区要对所有河流进行全面排查,彻底清理;督促各乡镇、村开展一次河道“大扫除”,对河岸、坝前开展“垃圾清零”行动,确保河道河岸环境整洁;要加大宣传力度,提升沿河老百姓河流保护意识,彻底改变随意倾倒垃圾的不良行为;要发挥民间河长及巡河员

的作用,加大巡查力度,发现问题及时制止,防止“边清边倒”的现象发生。

“河道保洁是河长制工作重要内容。”市河长办负责人表示,为做好河道保洁工作,我市出台了《衡阳市河道保洁实施方案》,规定市城区108公里河道保洁由水上环卫所委托第三方公司保洁,“一江四水”县级河道大多由县水利部门、电站等开展部分专业化保洁,其他河流为乡镇、村组织相关人员河道保洁。同时,我市还发布了《关于有奖举报河流问题的公告》,对向河流倾倒垃圾、排放污水、“四乱”等行为进行有奖举报,举报最高奖励可达1000元。

“2020年度全省农村人居环境整治先进县市区”公布

## 我市珠晖区、衡阳县上榜

■本报记者 许珂

**本报讯** 3月1日,记者从市农业农村局获悉,在近日召开的湖南省农业农村局长工作会议上,我市“捧”回多项奖项。其中,珠晖区、衡阳县被评为“2020年度全省农村人居环境整治先进县市区”。

去年,我市把实施乡村振兴战略作为“三农”工作的总抓手,加快推进农村村庄基础设施建设,高质推进农村人居环境整治,以“一基础五行动”(村庄清洁行动为基础,开展垃圾治理、污水治理、农村改厕、村容村貌提升、建设和管护机制完善等五项行动)为重点,强化专项整

治,拆除“空心房”腾退土地近2万亩,清除村内房屋残垣断壁67025处,收集清运垃圾41余万吨,全市农村人居环境整治行政村覆盖率达100%;狠抓垃圾治理,完成整治非正规垃圾堆放点100处,新建垃圾中转站13座,建立健全生活垃圾处理长效机制;狠抓污水治理,以“一江四水”干支流沿岸沿线、饮用水源保护区为重点,完成40多个乡镇的污水处理厂建设;狠抓农村改厕,完成户厕68213户、公厕128座,分别为全年任务数的102.06%、104.07%;狠抓村容村貌提升,编制科学实用精简的乡村规划100个,对“四类房”实施依法依规整治,推进农村基础设施建设和管护,抓好农村道路绿化;抓好

农村公路、水利设施、电网改造、广播网络和村部建设等五大工程建设,加快公共服务向农村辐射延伸步伐,逐步实现城乡基本公共服务均等化。2020年,全市新建村部服务中心479个,改(扩)建398个。据统计,全市去年用于美丽乡村建设示范创建的资金达4.1亿元,投入农村人居环境整治的资金逾6亿元。

另据悉,衡阳县还被评为“省级美丽乡村建设示范县”,石鼓区角山镇等8个镇被评为“省级美丽乡村建设示范镇”,珠晖区东阳渡街道新龙村等10个村被评为“省级美丽乡村建设示范村”,珠晖区茶山坳镇堰头村等7个村被评为“省级精品乡村”。

“三全”举措夺取抗疫斗争胜利

## 市强戒所全市会上作经验介绍

■本报记者 姚永军 通讯员 刘洪佑

**本报讯** 2020年以来,市强制隔离戒毒所凝聚“三个共识”做到全心全意,坚持“三个带头”做到全力以赴,确保“三个效果”做到全面从严,实现全年疫情防控“零感染、零报告、零炒作”的目标。近日召开的全市年度司法行政工作会议上,市强戒所作了经验介绍。

疫情爆发后,市强戒所党委将疫情防控作为一项重要的政治任务、底线工作、加分项目,抓实抓细抓好。全年共召开6次党委会议专题研究疫情防控工作。该所深入挖掘疫情防控实践中的先进经验,司法部、红网、司法厅、衡阳日报等10余次宣传推广该所经验和事迹。

为将疫情阻隔在高墙之外,全所开启最高警务执勤模式,所党委班子带头参加封闭执勤、靠前指挥,与全所民警职工奋战在一线、咬牙坚守,充分发挥“头雁效应”,所领导成员参加封闭执勤天数均在50天以上。

各部门领导严格落实“三防一安全”工作措施和防控责任,实行长达215天的全封闭管理,基层大队主要领导轮休参加封闭值守,机关科室负责人驻点基层大队协助管理,连续封闭执勤长达85天。

该所注重在疫情防控一线考察和锻炼干部,将一批能力素质过硬,工作作风优良的干部下放到最基层、最艰苦的疫情防控岗位,让部分年轻干部得到了充分锻炼。该所全年晋升四级高级警长14人,一级警长及以下56人,提拔15名正科实职干部,26名副科实职干部,干事创业的氛围更加浓厚,选人用人的正确导向更加鲜明。

为彻底切断疫情传播途径,该所全封闭管理8个月,期间暂停戒毒人员收治、探访、探视等。常态化后,该所按照“十个一律”的要求严格管理外来人员进出,得到社会面的广泛支持。



### 图片新闻

春来苗木俏,种树好时节。2月26日,是衡山县城传统的赶集日,在衡山县开云镇紫金社区赶集点上,不少市民在选购各种苗木,一派热闹景象。

■通讯员 戴玮 刘静沙 摄

## 发案率下降 破案率上升

蒸湘公安交出平安答卷

■本报记者 姚永军  
通讯员 苏敏

**本报讯** 3月1日,蒸湘区召开2021年度全区公安工作会议,落实中

央和省市区系列重要会议精神,总结2020年成绩,分析当前形势,研究部署2021年工作。

2020年,蒸湘公安紧紧围绕中心工作,勇于担当,主动作为,有力维护了全

区政治安全和社会大局持续稳定,交出了一份平安蒸湘的满意答卷。去年4月份以来,蒸湘公安辖区刑事案件发案同比下降37.1%,破案同比上升18.5%,打击处理各类违法犯罪人员同比上升29.8%。同时,该局坚持命案必破,连续15年实现了现行命案全破;捣毁电信网络诈骗窝点7个,抓获犯罪嫌疑人106名,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人数和移送案件比例均排全市第一;坚持涉毒必剿,破获了“2020-57”省督目标案等一批精品案件。